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29 d icembre de l l ' anno scorso, che ha favo-
r i t o l ' i n d u s t r i a del cognac r iducendo di 
molto, a un decimo sol tanto , la cauzione 
che i f abb r i can t i sono obb l iga t i a da re per 
l a cor respons ione de l la tassa . I n que l l a 
d ispos iz ione è de t to che la cauzione sarà 
4 a t a in danaro , in t i t o l i d i S ta to o garan-
t i t i da l lo S ta to e si è de t to così per indi-
care i l modo p i ù sempl ice ed economico di 
da re la cauzione, poiché l 'onorevole De Fe-
lice mi concederà che il da re la cauzione 
con ipoteca è u n metodo p i ù compl ica to e 
p iù costoso. 

Ma poiché que l la d isposiz ione è t u t t a in-
t e sa a f avor i r e l ' i n d u s t r i a del cognac, non 
ho a lcuna difficoltà di a m m e t t e r e che, se è 
r i conosc iu to che il metodo di da re la cau-
zione con ipoteca può essere p r e f e r i t o da 
a lcuno e può t o rna re p i ù comodo ag l i in-
dus t r ia l i , da pa r t e de l l ' ammin i s t r az ione non 
c ' è diff icoltà, non c ' è obbiez ione ad am-
me t t e r e anche questo modo... 

De Felice-Giuffrida. Graz ie ! 
Carcano. ministro delle finanze. ... e q u i n d i 

<ia p a r t e mia non fa rò difficoltà e se oc-
corre in proposi to una d isposiz ione legis la-
t i v a a l la p r i m a occasione p rop iz ia non man-
cherò di p re sen ta r l a . 

Presidente. Onorevole Calissano, ha in-
t e s o ? I l min i s t ro p ropone di r i m a n d a r e lo 
svo lg imen to de l la sua mozione al b i l anc io 
de l l ' en t r a t a . Facc io però osservare al l 'ono-
revole min i s t ro del le finanze che, per l 'ar-
t i co lo 131 del regolamento , lo svo lg imen to 
de l l e in te r rogaz ion i , del le i n t e r p e l l a n z e e 
del le mozioni deve essere i n d i p e n d e n t e da 
ogni a l t ra discussione. Ora lo svo lg imen to 
del la mozione po t r à essere r imanda to , se i l 
min i s t ro e i l p roponen te credono, al g iorno 
in cui si d i scu te rà il b i lancio de l l ' en t r a t a , 
p r i m a però che si in iz i la discussione del 
b i lanc io stesso per o t t empera re al regola-
men to . 

Onorevole Calissano, acce t ta ? 
Calissano. Non ho difficoltà ad acce t t a re 

la propos ta f a t t a dal l ' onorevole min i s t ro 
del le finanze, t an to p iù che l ' i n t e rva l lo che 
ci separa dal g iorno del la discussione va r rà , 
^spero, a poter coord inare e p r e p a r a r e gl i 
s tud i , come g ià p r o p o n e \ a l 'onorevole Mag-
gior ino F e r r a r i s , e come io mi era f a t to le-
c i to anche di accennare , e come mi pa r e 
a,bbia consent i to l 'onorevole min is t ro . 

La mozione in sostanza non r iesce ora 
che u n a af fermazione gener ica , ma se pe r 
i l g iorno del suo svo lg imento g l i s tud i pre-

p a r a t i v a r r a n n o ad avv ia rc i a l la soluzione 
del p roblema, la soddisfaz ione nos t ra sarà 
rec iproca . 

Presidente. L 'onorevole Cal issano consente 
a l la p ropos ta del l 'onorevole min i s t ro del le 
finanze. Res ta in teso d u n q u e che lo svolgi-
men to del la mozione Cal issano sarà i sc r i t to 
ne l l ' o rd ine del g iorno p r i m a dei b i lanc io 
de l l ' en t r a t a . 
Discussione del disegno di legae : Autorizzazione 

della spesa straordinaria di cinque milioni 
per la riparazione di danni recati dalle 
piene del 1901 alle opere idrauliche di 
seconda categoria e per le sistemazioni di 
(lette opere, rese urgenti dalle piene me-
desime. 

Presidente. L 'o rd ine del g iorno reca la di-
scussione del d isegno di l egge : Autor izza-
zione del la spesa s t r ao rd ina r i a di c inque mi-
l ioni per la r i pa raz ione di d a n n i reca t i da l le 
p iene del 1901 al le opere id rau l i che di se-
conda ca tegor ia e per le s is temazioni d i 
de t t e opere rese u r g e n t i dal le p iene mede-
sime. 

P rego l 'onorevole segre ta r io di dar let-
t u r a del d isegno di legge. 

Lucifero, segretario, legge: (Vedi Stampato 
n. 4-A>. 

Presidente. L a discussione genera le è ape r t a 
su questo d i segno di legge. 

H a facol tà d i pa r l a r e l 'onorevole Arna-
boldi . 

Arnaboldi. Onorevoli col leghi , anche fer -
mandoc i solo sul la in tes taz ione del p roge t to 
di legge, per quan to por t i con sè u n a c i f ra 
abbas tanza sensibi le , si r iconosce subi to la 
necess i tà di ques ta spesa ed anche l ' u rgenza . 
A n z i a ques to r i g u a r d o posso a g g i u n g e r e 
che se il p roge t to di l egge fosse s ta to pre-
sen ta to qualche mese p r ima e non avesse 
avu to la d i sg raz ia ta sorte di r imane re nel-
l 'o rd ine del g iorno per un mese, sebbene 
col ca ra t te re d 'u rgenza vota to da l la Camera , 
certo avrebbe megl io corr isposto allo scopo 
che la l egge si pref igge : poiché ormai la 
esper ienza ci può a m m a e s t r a r e di quel lo che 
accadrà in segui to. Accadrà questo, che pas-
serà a lmeno un a l t ro buon mese p r i m a che 
il p roge t to d ivenga legge dello Stato , e 
che 1 l avor i da esegui rs i ne l l ' anno si sa-
r anno incominc ia t i in un 'epoca t roppo avan-
zata , va le a d i re quando le a n n u a l i inon-
dazioni o l ' i ng rossamento dei fiumi, che 
senza po r t a r sempre rov ina si verif ica ogn i 


